
令和５年度 大津市消化器がん検診協議会 議事要旨 

 

１．日 時：令和６年２月１３日（火）午後６時～午後７時３０分 

 

２．会 場：大津市保健所大会議室 オンライン併用 

 

３．出席者：５名（５名中） 

事務局：６名 

傍聴者：０名 

 

４．議 題 

報告事項 

大腸がん検診及び肝炎ウイルス検診の実績について 

（１） 大腸がん検診 

（２） 肝炎ウイルス検診 

協議事項 

（１） 令和６年度大腸がん検診及び肝炎ウイルス検診体制について 

ア 大腸がん検診実施体制について 

イ 肝炎ウイルス検診対象者について 

（２） 令和６年度大腸がん検診精密検査実施医療機関の承認について 

その他 

 

５．議事概要 

報告事項 大腸がん検診及び肝炎ウイルス検診の実績について 

（１）大腸がん検診 

事務局： 資料１、２に基づき説明 

委 員： 精検未受診理由の「その他」が、中でも 70歳代がとても多いが理由は何なのか。 

事務局： 年齢の理由は不明だが、人間ドックを受ける人が多い年代だからかもしれない。

詳しい理由は分からない。 

委 員： 本人拒否で精検未受診の場合は、事前説明をしっかりすれば防げると思う。本人

の体調不良に関しては、受診後にたまたま体調不良になったのであれば体調が回

復した時点で受けていただいたら良いと思う。その他の主な理由で便潜血を再検

したという回答があるが、これは同じ病院の回答なのか。 

事務局： 別の医療機関からの回答である。医療機関から受診者へは、受診前の説明で要精

検の場合は精密検査を受けていただくという話をしっかりしていただいている。

要精検になっても大腸内視鏡検査を拒否される場合に、２回目の便潜血検査を受



けておられるが、精密検査としては正しくないので、精検未受診扱いとしている。 

（２）肝炎ウイルス検診 

事務局： 資料３、参考資料に基づき説明 

委 員： かかりつけの整形外科でフォローアップしている人にはどんな返事をしたのか。 

事務局： 事務局からはかかりつけ医に定期的に診てもらっていることを確認しただけで

あり、一度も専門医に診てもらったことがないということについてどうしたらよ

いか協議願いたい。 

委 員： 専門医に診てもらうべきだと思う。抗ウイルス薬での治療の検討は入ってないと

いうことか。 

事務局： そうだと思う。国の指針にも一度は専門医を受診、とあるので、大津市も原則は

専門医に紹介するようにお願いしている。 

委 員： 無料クーポン券について、対象の４０歳受診者の減少は仕方のないことだと思う

が、依然有効性はあると思う。 

 

協議事項（１）令和６年度大腸がん検診及び肝炎ウイルス検診体制について 

ア 大腸がん検診実施体制について 

事務局： 資料４に基づき説明 

委 員： 精検票の改訂について、「今後の検診」部分の 3番目、「何年後に受診」というの

は、カメラならわかるが便潜血検査はなかなか決めにくいと思う。どこかの自治

体を参考にされているのか。 

事務局： これは県の部会で検討されているものに基づいている。精密検査（大腸内視鏡検

査）で異常なしと判断された人で、翌年も要精検になった人の中に、「去年精検を

受けたから受けない」という人が実際にいた。ガイドラインには大腸内視鏡検査

を受けた後、数年は特に検査はしなくていいとあるが、次の検査の時期は医師に

よって判断が変わるので、その確認ができたらと思った。 

委 員： 県の部会でもこの話が挙がっていた。今までの検診だと便潜血検査後の精密検査

を受けて、また翌年便潜血検査を受けて、という流れが病院も患者も忙しくてし

んどいというところがある。逆に、ポリープがあるから来年も受けたほうがいい

など、さまざまなパターンがある。これを避けるために、何年後に受けたほうが

いいと記載する形になった。きっちり何年という決め方は難しいので医師の判断

によっておおまかに決めればよいと思う。 

委 員： 実績表に関しては、開業医にとってはプレッシャーになって促進される可能性が

あるかもしれない。 

委 員： 受診勧奨について、セットで検診のクーポンを送るのはいいと思う。勧奨はがき

はちょっと目を引くようなデザインにしたほうがいいと、ためしてガッテンのデ

ィレクターもおっしゃっていた。このように目を引くデザインは自分個人として



はとてもいいと思う。 

 

イ 肝炎ウイルス検診対象者について 

事務局： 資料５に基づいて説明 

委 員： ただし書き対象者の複数回受診についてはどう取り扱っていくか。 

事務局： 大津市から医療機関に向けて、肝炎ウイルス検診の必要性を検診医師自身で再度

確認していただくというやり方でよいか。 

委 員： 問題ない。 

委 員： 陽性者受診については記載のとおりで良いと思う。 

 

（２）令和６年度大腸がん検診精密検査実施医療機関の承認について 

事務局： 承認については会長一任としてよいか。 

委 員： （全員了承） 

委 員： 事前に確認して承認させていただいた。 

 

その他 

事務局： 現在の委員の任期は令和６年５月末となっている。次期改選に向け新年度になっ

たら各機関に推薦を賜りたいと思っている。 

 


